

**Ontario Sustainable Energy Association (OSEA) INTERROGATORY #1 List 1**

**Interrogatory**

In the Minister's directive to the Ontario Energy Board (OEB) dated March 31, 2010, the definition of CDM should be inclusive of load reduction from initiatives not covered by the FIT program such as geothermal heating and cooling, solar heating and fuel switching and customer-based generation for the purpose of load displacement. Has Hydro One considered any CDM Programs for these technologies? If not, why not? If so, why are they not included in the suite of programs that Hydro One intends to deliver?

**Response**

No. Hydro One has not considered any CDM Programs for technologies such as geothermal heating and cooling, solar heating and fuel switching and customer-based generation for the purpose of load displacement.

As stated in Exhibit B, Tab 1, Schedule 2, page 10:

“Hydro One has reviewed a range of programs as potential OEB-Approved programs. Based on an extensive review of potential programs, Hydro One has prioritized the six programs that appear in Figure 4 for OEB approval.”

Hydro One believes the proposed six Board-Approved CDM Programs (together with the OPA-Contracted programs) will allow the Company to achieve its CDM target in a cost effective manner.

**Ontario Sustainable Energy Association (OSEA) INTERROGATORY #2 List 1**

**Interrogatory**

In working with the OPA to develop its programs were these technologies (geothermal heating and cooling, solar heating and fuel switching and customer-based generation for the purpose of load displacement) considered assessed or reviewed for OPA programming? If so, how? If not, why not?

**Response**

To the best of Hydro One's knowledge, these technologies were not assessed or reviewed at the working group.